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Temadagar om ny avfalls-
lagstiftning skjuts upp

– Intresseorganisationerna gör saker de är 
bra på och intresserade av. Oftast får man 
bra grejor från dem.

Det säger en intervjuad politiker i DNs 
rapportering kring opinionsbildning och 
lobbying nyligen. En annan politiker säger 
"det är en del av min faktainsamling".

Avfall Sverige har under många år ar-
betat med att informera beslutsfattare 
av olika slag, i frågor som är viktiga för 
avfallsbranschen. Det handlar både om 
skrivelser och remisser, såväl som per-
sonliga möten. Och vi omnämns i flera av 

Avfall Sveriges röst hörs
DNs artiklar som en av de organisationer 
som arbetar med opinionsbildande verk-
samhet på ett lyckosamt sätt.

– För oss är det oerhört viktigt att kunna 
föra fram våra åsikter till de som sedan 
är med och fattar beslut i våra frågor, 
säger Avfall Sverige VD Weine Wiqvist.

– Vi gör det alltid i eget namn, dvs vi 
använder inte lobbyingorganisationer 
som gör det åt oss, och vi gör det på upp-
drag av medlemmarna och många gånger 
tillsammans med medlemmarna, säger 
Weine Wiqvist.

Läs mer på www.avfallsverige.se
Under åren 1990-2009 har de svenska 
utsläppen av koldioxid och andra växthus-
gaser minskat med cirka 17 procent, enligt 
en rapport från Naturvårdsverket.

Under 2009 minskade utsläppen med 
drygt 3,5 miljoner ton koldioxidekvivalent-
er. Det är den största minskningen som 
skett under ett enskilt år. Naturvårdsver-
kets statistik visar att fortsatta minsk- 
ningar sker från bostäder och lokaler, in-
dustrin och avfallssektorn.

Läs mer på www.naturvardsverket.se

Minskade utsläpp 
av växthusgaser

Avfall Sverige har nu fått besked om att 
den proposition som tidigare har aviserats 
till den 18 januari inte kommer att läggas 
fram det datumet. Vi måste därför ställa 
in temadagarna om ny avfallslagstiftning 
i februari, vilket vi beklagar men inte 
råder över. 

Vi återkommer med nya datum så fort 
det finns slutligt besked om när proposi-
tionen kommer att presenteras.

Innan propositionen läggs fram ska en 

så kallad lagrådsremiss om de nya avfalls- 
reglerna granskas av Lagrådet, som gör 
en juridisk granskning av förslaget. Över-
läggningar om lagrådsremissen pågår nu 
i departementen. 

Bakgrunden till den nya avfallslagstift-
ningen är EUs avfallsdirektiv som skulle 
ha införts i svensk lagstiftning i år. 

Den som vill stå på väntelista kan maila 
till utbildning@avfallsverige.se, så hör vi 
av oss när vi vet var och när temadagar-
na kan hållas.

Avfall Sverige har lämnat svar till Miljöde-
partementet på en remiss av förslag till ny 
plan- och byggförordning.

Avfall Sverige välkomnar till övervägande 
del förslaget till plan- och byggförordning 
när det gäller skrivningar om hantering 
av avfall men motsätter sig att det inte 
föreskrivs någon bygglovs- eller anmäl-
ningsplikt för avfallsanläggningar i för-
slaget.

En övergripande viktig fråga för Avfall 
Sveriges medlemmar när det gäller plan- 
och byggfrågor är att de delar som rör 
avfallshantering ska komma in i ett tidi-
gare skede i den fysiska planeringen och 
i bygglovsärenden. Avfall Sverige välkom-
nar därför bestämmelsen i förslaget, som 
bland annat innebär att det vid planlägg-
ning ska tas hänsyn bland annat till möj-
ligheten att ordna avfallshantering. 

Läs hela remissvaret på vår hemsida.

Avfallsfrågor bör 
komma in tidigt i 
planeringsprocessen

Kampanjfilmerna visas i TV4 hela helgen
Nu startar den nationella delen av kam-
panjen för återvinning. Kampanjfilmerna 
kommer att visas i TV4 under jul- och 
nyårshelgen, veckorna 52-1. 

Drygt 60 kommuner har hittills bokat me-
dieutrymme lokalt eller regionalt i TV4. 
Det är också många kommuner, som pla-
nerar att använda filmerna på SF Bio och 

Q-vision. 
Nu är det nästan 500 personer som 

gillar vår Facebook-sida www.facebook.
com/sveriges.storsta.miljororelse

Man måste inte gå med i Facebook 
för att besöka sidan där man kan se 
filmerna, spela spelet Recycle Star eller 
få information om avfallshantering och 
återvinning.

Vi önskar god jul 
med en gåva till BRIS
Avfall Sverige skickar inga julkort i år heller 
utan vi önskar medlemmar och andra vän-
ner en god jul och ett gott nytt år med en 
gåva till BRIS – Barnens Rätt i Samhället. 
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Fem nya rapporter från Avfall Sverige har 
nyligen publicerats på hemsidan.

U 2010:14 Brukarstudie för konceptför-
slag av förslutningsbara papperspåsar 
för optisk sortering och sopsug

Bakgrunden till rapporten är problem 
med de transportpåsar för matavfall som 
används i systemen för optisk sortering 
och sopsug. Projektet visar att det är 
möjligt att tillverka förslutningsbara pap-
perspåsar för matavfall som ska använ-
das vid optisk sortering och sopsug för 
hushållsavfall. En typ av papperspåse 
används redan i sopsuganläggningar och 
har fungerat som referens.

U 2010:15 Avtal med bonus- och sank-
tionssystem inom avfallshanteringen

För att underlätta för en kommun att 
uppnå målen med avfallsverksamheten 
kan styrmedel i form av bonus eller sank-
tioner läggas in i beställarens avtal med 
entreprenören. Det saknas dock samlad 
kunskap om hur kommunerna följer upp 
sina renhållningsavtal och om möjligheter 
till sanktion finns inskrivna i avtalen 
samt i vilken utsträckning bonussystem 
förekommer. I detta projekt har erfaren-
heterna av sanktions- och bonussystem 
dokumenterats.

D 2010:02 Användning av LCA för utveck-
ling av avfallsdeponering

Vid tidigare livscykelanalysstudier av 
avfallshantering har resultatet visat att 
deponering ger en förhållandevis stor 
miljöbelastning i jämförelse med andra 

behandlingsmetoder. Dessa livscykel-
analyser bygger på äldre modeller av 
hur deponin fungerar miljömässigt och 
sedan modellerna utformades har de-
poneringstekniken utvecklats. I studien 
har utvecklad deponering jämförts med 
deponering enligt gamla modeller.

D 2010:03 Metanoxiderande filteran-
läggningar vid sluttäckning av äldre de-
ponier – praktisk erfarenhetsuppföljning 
och omvärldsanalys

Rapporten är en sammanställning av 
praktiska erfarenheter från användning 
av metanoxiderande filteranläggningar 
vid sluttäckning av äldre deponier. Erfar-
enheterna redovisas i ett par rapporter 
samt på en särskild hemsida, materi-
alet kommer också att publiceras på  
www.avfallsverige.se/avfallshantering/
deponering

D 2010:04 Gassäkerhet på deponier – 
risker, egenkontroll och åtgärder

I detta projekt har en praktisk metod 
för att identifiera risker med deponigas 
utvecklats. Metoden uppfyller de krav 
på egenkontroll avseende gassäkerhet 
som varje verksamhetsägare har enligt 
miljölagstiftningen. Möjliga åtgärder för 
att minska de risker som identifieras relat-
erade till deponigasen diskuteras också.

Rapporterna finns för nedladdning på 
www.avfallsverige.se/rapporterprojekt

För att få ett mail när nya rapporter finns 
för nedladdning på hemsidan, kontakta 
ingegerd.svantesson@avfallsverige.se 

Nu finns fem nya rapporter
för nedladdning på hemsidan

222 miljoner till forskning  
och utveckling av biogas
EU-kommissionen har efter statsstöds-
prövning godkänt det beloppsmässigt 
största forsknings- och utvecklingsstö-
det sedan Sverige gick med i EU. Be- 
slutet innebär att GoBiGas-projektet, 
som drivs i samarbete mellan Göteborg 
Energi och Eon, beviljas ett ekonomiskt 
stöd av Energimyndigheten på 222 mil-
joner. GoBiGas-projektet är en stor sats-
ning på produktion av biogas genom ter-
misk förgasning av biobränsle och spill 
från skogsbruket.

Tillsynsmyndighet för  
lag om hållbarhetskriterier
Energimyndigheten blir tillsynsmyndighet 
för lag om hållbarhetskriterier för bio-
drivmedel och flytande biobränslen, som 
träder i kraft 1 januari 2011. Myndigheten 
ska ta fram föreskrifter med bestämmelser 
om rapportering, oberoende gransk- 
ning, krav på kontrollsystem och metod 
för beräkning av växthusgasminskning.

Nästa år börjar vi med 
elektroniska nyhetsbrev
2011 är det premiär för tre nya elektroni-
ska nyhetsbrev från Avfall Sverige.

Det nyhetsbrev du just nu håller i handen 
kommer ut i samma skick även nästa år, 
vi fortsätter alltså med nyhetsbrev på pap-
per ännu en tid. Men samma nyhetsbrev 
kommer också att publiceras elektroniskt. 
Det gör även nyhetsbrevet om rapporter 
och projekt samt ett helt nytt nyhetsbrev 

om vår utbildningsverksamhet.
Den som är intresserad av att prenu-

merera på något eller samtliga elekt-
roniska nyhetsbrev kan maila till info@
avfallsverige.se.

Vi kommer till en början att skicka ny-
hetsbreven till alla, som har registrerat 
sig för inloggningsuppgifter på hemsidan 
men det är enkelt av avanmäla sig om 
man inte är intresserad.

i korthet


